

POSUDEK

vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Pavel Ropek
Téma diplomové práce: Problematika vzdělávání Romů
Vedoucí práce: PaedDr. Nataša Mazáčová, Ph.D.

Zvolené téma diplomové práce je aktuální a v současné době stále diskutované. Práce je členěna na teoretickou a praktickou část.

V teoretické části práce autor řeší dvě základní otázky. Jednak se věnuje problematice Romů jako etniku, jeho historii a reálnému životu. Druhou část teoretické kapitoly věnuje problematice vzdělávání Romů. Z hlediska obsahu teoretické části je otázkou diskuse, jak a podle jakých hledisek autor vybírá a interpretuje významné aspekty vzdělávání Romů.

V praktické části autor předkládá jednak charakteristiku výzkumných šetření, jednak se věnuje velmi aktuální problematice rámcových vzdělávacích programů se zaměřením na vzdělávání Romů. Část práce věnovaná výzkumnému šetření je celkem propracovaná, avšak v jejím úvodu není zcela zřetelně formulován jasný cíl výzkumu. Jako základní metodu autor používá dotazníkové šetření. Výsledky dotazníkového šetření jsou solidně prezentovány a vhodně doplněny o názorné tabulky.

Ne zcela logicky je začleněna podkapitola s názvem *Mezi Romy* (2.3 s61), neboť v ní autor opět řeší otázku vzdělávání Romů, kterou již dříve prezentuje v úvodní teoretické části. Výzkumné šetření z části *Mezi Romy* (2.3. s73) mohlo být logicky zařazeno do předcházející kapitoly, jež řeší srovnávací výzkum. Také podkapitola 2.3.2.3 *Historie speciální školy ve Vysokém Mýtě* je zařazena mimo předchozí kontext a působí nelogicky. Formulace v kapitole *Co řekl výzkum* na straně 83 není zcela pochopitelná.

K jazyku práce lze říci, že autor často využívá složitějších větných konstrukcí, což problematizuje porozumění textu. V práci jsou bohužel gramatické chyby, nejčastěji v interpunkci.

Kladně lze hodnotit postoje autora k řešené problematice, především dlouhodobý zájem o problematiku vzdělávání romské populace.

V obhajobě je třeba, aby se autor vyjádřil k následujícím problémům:

1. Pregnantně vyjádřit cíle a hypotézy výzkumného šetření, jež v práci prezentuje.
2. Objasnit logiku struktury práce, především zařazení podkapitoly *Mezi Romy* a *RVP vstupují na scénu*.
3. Objasnit formulace ze strany 83.
4. Obhajobu použité výzkumné metody (vzhledem ke zkoumanému etniku).

Vzhledem k tomu, že práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení **v e l m i d o b ř e.**

PaedDr. Nataša Mazáčová, Ph.D.

